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Ortsbeirat Zippendorf 
Protokoll der Ortsbeiratssitzung vom 10.05.2011 in der Gaststätte „Strandperle“ 
 
Teilnehmer:  
Ortsbeiräte:  Peter J. Harke, Dorin Müthel-Brenncke, Kalle Figas, Christian Schneider, Uwe 

Friedriszik, 
Vertreter :  Thilo Kreimer, Irmgard Kirchner, 
 
sowie sechs interessierte Bürger. 
 
 

1.  Programm zur Erneuerung von Straßendecken kommunaler  Straßen 2011 
 

Der Ortsbeirat wurde um eine Stellungnahme zur Beschlussvorlage zur Nutzung des 
sogenannten Schlaglochprogramms des Landes gebeten. Die in der Vorlage genannten 
Sanierungsarbeiten im Bereich der Crivitzer Chaussee werden begrüßt. In diesem 
Zusammenhang weist der Ortsbeirat auf den Sanierungsbedarf der Alten Dorfstraße im 
Bereich Abzweig Wohnpark Zippendorf bis zur Kreuzung Crivitzer Chaussee hin. 

 
 

2.  Neubewertung Verkehrskonzept 1993 
 
Uwe Friedriszik erklärt sich bereit, eine Stellungnahme zur Vorlage 00793/2011, 
Neubewertung des Verkehrskonzeptes „Flächendeckende Verkehrsberuhigung in 
Wohngebieten“ von 1993 zu erarbeiten. 
 
 

3.  Auswertung Subotnik am Strand 
 
Peter J. Harke bedankt sich bei den Teilnehmern des Subotniks am Strand und äußert 
sein Bedauern darüber, dass nicht alle Ortsbeiratsmitglieder an dem gemeinsam 
beschlossenen Arbeitseinsatz teilgenommen haben. Generell bedarf es im nächsten 
Jahr einer besseren Absprache wo und wann ein freiwilliger Arbeitseinsatz zum Wohl 
aller Zippendorfer stattfinden soll. Dies soll dann in Zukunft auch besser 
kommuniziert werden, um möglichst vielen Einwohnern die Teilnahme zu 
ermöglichen. 
 
 

4.  Auswertung Ortsbegehung Kaninchenwerder 
 

Der am 27.04.11 gemeinsam mit dem Ortsbeirat Mueß und der Verwaltung 
durchgeführte Rundgang auf Kaninchenwerder wurde vorgestellt. Die Verwaltungs-
spitze ist weiterhin daran interessiert, Kaninchenwerder als Ausflugsziel zu erhalten 
und zu fördern. Eine wichtiger Schritt dazu war die Fertigstellung der Pflanzenklär-
anlage. In naher Zukunft sollen auch die gesamten Sanitäreinrichtungen renoviert 
werden. Kurz wurde das auf Kaninchenwerder tätige Jugendprojekt des VSP 
vorgestellt, welches die Sanierung der Gebäude und die Bewirtung der Gäste durch 
Jugendliche zum Ziel hat. Der Aussichtsturm soll in Zukunft auch an den 
Wochenenden des Besuchern zur Verfügung stehen. Zum Problem der mangelhaften 
Anbindung der Insel durch die Weiße Flotte wurde auf mögliche Verbesserungen in 
der Zukunft verwiesen. 
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5.  Sommerfest 2012 

  
Das Staatstheater Schwerin plant in der kommenden Spielzeit eine Veranstaltungsreihe 
im Strandpavillon mit der Aufführung einer norddeutschen Version des „Weißen 
Rössl“. Da die Veranstaltung eventuell mit unserem nächstjährigen Sommerfesttermin 
kollidiert wurde angefragt, ob wir bereit sind, unser Fest umzulegen. Der Ortsbeirat 
Zippendorf möchte dieser Veranstaltungsreihe nicht im Wege stehen und ist daher 
bereit, das in der Terminplanung für das Sommerfest 2012 zu berücksichtigen.  
 

 
6.  Zippendorfer Sommerfest im Strandpavillon am 18. Juni 2011 

  
Die Planungen für das Sommerfest stehen, es wird sicherlich wieder ein angenehmer 
und unterhaltsamer Abend. Interessierte werden gebeten, Ihre Anmeldungen bis Ende 
des Monats bei Peter J. Harke, Alte Dorfstraße 3 in den Briefkasten zu werfen. 

 
 

7.  Zippendorfer Scheune 
 

Thilo Kreimer, Vorsitzender des Scheunenvereins berichtet von den Fortschritten der 
Vereinsgründung. Die Stadt plant zunächst noch einmal eine öffentliche Ausschreibung 
des Scheunengrundstückes mit der unter Denkmalschutz stehenden Scheune. Das 
Engagement zur Erhaltung der Scheune wird in der Schweriner Öffentlichkeit positiv 
aufgenommen. 

 
 

8.  Sonstiges 
 

Am 31. Mai findet wieder eine gemeinsame Sitzung der Ortsbeiräte Großer Dreesch, 
Neu Zippendorf, Mueßer Holz im Eiskristall (Pankower Straße 1/3) statt. Interessierte 
sind herzlich eingeladen. 

 
 

9.  Nächste Ortsbeiratssitzung 
 
Die nächste Ortsbeiratssitzung findet statt am  
 

Dienstag, den 07.06.2011, 19.00 Uhr 
in der Gaststätte „Strandperle“. 

 
          
 
  Uwe Friedriszik 

Schwerin, den 16.05.11 
 


